

经济日报

2021年8月 31 日 星期二
农历辛丑年七月廿四

ECONOMIC DAILY

今日12版

经济日报社出版

中国经济网网址: <http://www.ce.cn> 国内统一连续出版物号 CN 11-0014 代号 1-68 第 13924 期 (总 14497 期)

习近平同古巴国家主席迪亚斯-卡内尔通电话

新华社北京 8 月 30 日电 国家主席习近平 8 月 30 日同古巴国家主席迪亚斯-卡内尔通电话。

迪亚斯-卡内尔转达劳尔·卡斯特罗同志对习近平的诚挚问候,并通报了近期古巴国内形势。习近平请迪亚斯-卡内尔转达对劳尔同志的亲切问候。

习近平指出,在古巴共产党坚强领导下,古巴同志不畏强权、不屈斗争,有力捍卫了革命成果。从历史上看,社会主义在古巴生根发芽,赢得胜利。

中方始终认为,应当尊重各国自主选择社会发展道路的权利,反对对其他国家实施单边制裁,反对外部势力干涉别国内政。中方一如既往支持古巴走符合本国国情的发展道路,建设繁荣、

可持续的社会主义,支持古巴维护国家主权安全、反对强权干涉的正义斗争。中方将继续为古方抗击疫情、改善民生提供力所能及的帮助和支持。相信古巴将实现社会主义事业新发展。

习近平强调,在两党两国历代领导人精心培育和大力推动下,中古关系历久弥坚,已经成为发展中国家团结合作的典范。无论形势怎么变,中方坚持中古长期友好的方针不会变,深化中古各

领域务实合作,推动中古关系得到更大发展。双方要在国际和多边场合密切携手抗疫的好榜样、战略协作的好战友。中方愿同古方密切高层交往,加强治党治国交流互鉴,深化抗疫合作,促进务实合作,推动中古关系得到更大发展。双方要在国际和多边场合密切战

略协作,维护发展中国家共同利益。中方将继续在国际上为古巴说公道话、办公事。

迪亚斯-卡内尔表示,感谢中方长期以来一直给予古巴宝贵支持,包括为古方抗击新冠肺炎疫情提供抗疫物资,体现了古中兄弟般的友谊。古巴坚定走社会主义道路,愿同中方加强党际交往交流和各领域务实合作,共同推进社会主义事业和中古关系发展。双方要在国际和多边场合密切携手抗疫的好榜样、战略协作的好战友。中方愿同古方密切高层交往,加强治党治国交流互鉴,深化抗疫合作,促进务实合作,推动中古关系得到更大发展。双方要在国际和多边场合密切战

习近平同厄瓜多尔总统拉索通电话

新华社北京 8 月 30 日电 国家主席习近平 8 月 30 日同厄瓜多尔总统拉索通电话。

习近平指出,新冠肺炎疫情发生以来,中厄双方相互支持、同舟共济,体现了两国人民的深情厚谊。中方赞赏厄方高度重视发展对华关系。面对世界百年变局和世纪疫情交织的复杂局面,中厄作为全面战略伙伴,要从战略高度和长远角度看待和发展两国关系,继续相互支持、协调合作,让中厄传统友好历久弥新,使中厄关系成为发展中国家合作标杆。中方愿继续为厄方抗击疫情提供支持和帮助,同厄

方开展形式多样的抗疫、疫苗合作。相信在双方共同努力下,中厄关系将得到更大发展。

习近平强调,厄瓜多尔是中方共建“一带一路”的重要合作伙伴,双方在基础设施、能源矿产、金融等传统领域合作成果丰硕。中国经济进入新发展阶段,将更加开放、更具活力,这将为厄瓜多尔等国带来新的机遇。中方愿扩大自厄方进口规模,提高双方贸易和投资自由化便利化水平,培育健康、数字、绿色丝绸之路等新增长点,打造更多务实合作成果,更好造福两国人民。中方愿同厄方加强多双边事务沟通协调,维护国

际公平正义和发展中国家正当权益,推动构建人类命运共同体。

拉索表示,我谨代表厄瓜多尔政府和人民再次热烈祝贺中国共产党成立 100 周年,祝贺中国共产党领导中国人民在包括摆脱贫困和抗击新冠肺炎疫情等问题上取得伟大成就。中方提供的疫苗为厄方抗击疫情提供了至关重要的支持,厄瓜多尔人民对此心怀感激,不会忘记。厄方反对将疫情政治化、污名化,希望同中方继续深化疫苗合作。厄方把中国视为最重要的全面战略伙伴,欢迎更多中方企业赴厄投资合作。



8 月 30 日拍摄的施工中的滁宁城际铁路一期工程(无人机照片)。当日,由中国中铁总承包部承建的滁宁城际铁路一期工程全线最后一孔现浇梁浇筑完成,为后续铺轨等工程施工奠定基础。滁宁城际铁路西起安徽滁州站,止于正在规划建设中的南京北站,全长约 54.4 公里。

导读

“向东看”仍是欧洲经济最优解

4 版 大农业要跳出一亩三分地

废旧家电该如何处理

6 版 网民规模超 10 亿开启哪些机遇

基金人才高频流动如何看

8 版 黄河流域陕西段水土保持调查

5 版

7 版

9 版

经济日报编辑部:

近日,经济日报聚焦地方践行习近平新时代中国特色社会主义经济思想的生动实践,对南阳市扛稳粮食安全政治重任、推动农业高质量发展进行了调研报道。《南阳重耕》深度调研报道刊发之后,中央和河南主流媒体、新媒体等进行了转载和推送,激发了社会各界的热切关注和积极反响,南阳的知名度美誉度进一步提升,广大干部群众备受鼓舞、倍感振奋、倍增干劲!

5 月 12 日—14 日,习近平总书记亲临南阳视察,为南阳高质量跨越发展带来了千载难逢的重大历史机遇。总书记对粮食安全工作作出重要指示:“夏粮丰收了,全年经济就托底了。保证粮食安全必须把种子牢牢掌握在自己手中。要坚持农业科技自立自强,从培育好种子做起,加强良种技术攻关,靠中国种子来保障中国粮食安全。”这给南阳的粮食生产工作指明了方向、提供了遵循。河南省“十四五”规划提出,“提升南阳等区域中心城市规模能级”“支持南阳建设新兴区域经济中心”,赋予南阳发展新的定位和要求。南阳市将认真对标对表习近平总书记视察南阳重要讲话精神,立足新发展阶段,完整准确全面贯彻新发展理念,积极融入和服务构建新发展格局。

奋进“十四五”,启航新征程。南阳市将继续认真贯彻习近平总书记视察南阳重要讲话精神,一肩双挑,同时扛稳粮食安全和一渠清水北送的政治责任,走好走好水源地高质量跨越发展之路,一步一个脚印把习近平总书记对南

让农

金扁

“重耕稳粮”要深扎每一寸耕地

本报评论员

在经济社会发展的所有问题中,粮食问题是贯穿始终的基本问题。抓住了粮食,端牢了饭碗,就稳住了经济社会发展的“基本盘”,就有了从容应对其他任何困难的信心和底气。这就是习近平总书记强调的,对我们这样一个有着 14 亿人口的大国来说,农业基础地位任何时候都不能忽视和削弱,手中有粮、心中不慌在任何时候都是真理。

南阳作为“中州粮仓”,重耕之道、重粮之道自古而然,“躬耕于南阳”就是千百年来的基本写照。新中国成立尤其进入新时代以来,南阳对粮食生产的重视不断由“自发”走向“自觉”,从历史上自发形成的“中州粮仓”,升华到粮食安全、

国之大者,坚定地把习近平总书记提出的“要扛稳粮食安全这个重任”作为分内之责。

稳定的“支持保护”,在政策上首先是清晰稳定的土地关系。现在适度规模化经营越来越普遍,各种“新农民”敢于规模化经营的一个基本前提,就是长期不变的农村土地承包关系,否则就不敢放心投入,更不敢长远投入。现实中虽然随意改变农民土地承包关系的现象越来越少,但由于地方建设规划变动、调整种植结构导致种粮大户无所适从的情况还是时有发生。

稳定的“支持保护”,在政策上就要精明合理。粮食生产涉及的环节很多,既有耕地保护、高标准农田建设、农业保险、市场价格等这些单靠农民个人难以解决的“大事”,也有诸如农机购买、种子选择、化肥施用、新技术应用等相对个性的“小事”。这就需要政策出台更精准、更及时、更有效,依据农业农村发展实际,少搞“一刀切”,多点“滴灌式”。

稳定的“支持保护”,还在于正确处理

政府和市场“两只手”的关系。吸引“新农民”进入农业领域的一个重要因素是效益吸引,只要政策清晰、方向明确、保护有力,种粮人尤其是“新农民”就能自然而然找到“有利可图”的方法。政府“这只手”要在一些关键时刻对农民“推一把”“帮一把”,也要尽量减少“好心办坏事”的现象发生。

粮食安全是治国安邦的头等大事,必须时刻保持清醒头脑,正如习近平总书记指出:“尽管我国粮食生产连年丰收,对粮食安全还是始终要有危机意识。”保持这样的危机意识,就要求我们像南阳重耕这样,在粮食生产中始终坚持既抓当下,也立足长远,让“重耕稳粮”政策深入每一寸耕地,把“重耕稳粮”信心传递到每一个农户。

践行习近平经济思想调研行

朱是西

2021 年 8 月 30 日